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ALAPÍTÓ OKIRAT 

 

 Preambulum 
 

 

A jelen alapító okirattal az Alapító olyan nyitott alapítványt kíván létrehozni, amelynek 

célja hosszú távon támogatni a magyar solymászatot, mint szellemi kulturális örökséget és 

hungarikumot, a vele szoros kapcsolatban lévő természet- és ragadozó madárvédelmet. 

 

1.) Az Alapító: Magyar Solymász Egyesület      

                         1039 Budapest,  Mátyás király út 20. 

 

2.) Az Alapítvány neve:  BECHTOLD ISTVÁN ALAPÍTVÁNY  a Magyar  

                                         Solymászkultúráért és a Természetért 

3.) Az Alapítvány rövidített  neve: BECHTOLD ISTVÁN ALAPÍTVÁNY 

 

                  Angol neve:    ISTVAN BECHTOLD FOUNDATION for Culture  

                                          of  Hungarian Falconry and for Nature 

 

    Az Alapítvány önálló jogi személy. 

 

3.) Az Alapítvány székhelye: 1033. Budapest, Huszti út 29. 

 

4.) Az Alapítvány időtartama: Az Alapítványt az Alapító határozatlan időre hozza létre. 

 

5.a.) Az Alapítvány célja: a magyar solymászat, mint szellemi kulturális örökségből fakadó hazai 

és nemzetközi feladatok ellátásának koordinálása, képviselete a Magyar Solymász Egyesülettel 

közösen. 

A szellemi kulturális örökség és hungarikum részét képező magyar solymászat 

hagyományainak megőrzésével, fenntartásával, fejlesztésével, népszerűsítésével, kapcsolatos 

tevékenységek támogatása, ezekkel összefüggő tudományos, kutatási, oktatási, ismeretterjesztési, 

továbbá természetvédelmi, ragadozómadár-védelmi, valamint vadászati kultúra színvonalának, 

társadalmi és szakmai elismertségének emelése, összhangban az EU (Európai Unió), az 

UNESCO (United Nations Educational Sientific and Cultural Organization)  és az IAF 

(International Association for Falconry and Conservation of Birds of Prey) vonatkozó 

alapelveivel. 

  

b.) Az Alapítvány céljai megvalósítása érdekében az alábbi tevékenységeket kívánja  

     folytatni: 

 a solymászat kulturális értékei megőrzésének, fenntartásának, fejlesztésének elősegítése; 

 a solymászati örökség kulturális hagyományainak ápolása;  

 a solymászat társadalmi és szakmai elismertségének emelése; 

 a solymászattal összefüggő tudományos kutatási tevékenységek támogatása;  

 solymászathoz kapcsolódó egyéb tevékenységek (pl. lovas solymászat, solymász ebek 

használata) támogatása; 

 együttműködés a szintén régi vadászati módokat megőrző, íjas, és más vadászatot 

képviselő társadalmi szervezetekkel, a vadászati kultúrát és hagyományokat érintő 

tevékenységekben; 
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 solymászat támogatása a művészetekben;  

 a solymászathoz kapcsolódó kézműves tevékenységek támogatása; 

 ellátásra szoruló ragadozó madarak gondozásának elősegítése; 

 solymászattal, ragadozó madarakkal, természetvédelemmel kapcsolatos oktatás, 

képzések, tapasztalatcserék, szakmai fórumok, konferenciák, kiállítások, szakmai 

bemutatók szervezése és támogatása; 

 fiatalok természetvédelmi, környezetvédelmi, madárvédelmi, továbbá a vadászattal 

kapcsolatos szemléletének kialakítása;  

 a magyar solymászat történetének megismertetése; 

 solymászattal összefüggésben álló iratok, könyvek, publikációk, dokumentumok, tárgyak, 

filmek, fotók archiválása; 

 solymászati központ, solymászati telephely, állandó kiállítás, múzeum, archívumtár 

létrehozása, erre irányuló szándékok támogatása; 

 a magyar solymászat meghatározó személyiségei emlékének ápolása; 

 kiadványok (szórólapok, leporellók, prospektusok, naptárak, könyvek, évkönyvek), 

filmek, képek, fotók, ajándéktárgyak készítésének kezdeményezése, ezekre irányuló 

tevékenységek támogatása, széleskörű tájékoztatás érdekében terjesztésük;  

 együttműködés  a hasonló célokat, feladatokat ellátó - hazai és külföldi, nemzetközi - 

állami és nem állami, szakmai, tudományos, kulturális, kutató, oktató, ismeretterjesztő, 

érdekvédelmi és egyéb szervezetekkel illetve az érdekelt szakemberekkel; 

 solymászati, ragadozómadár-védelmi, természetvédelmi projektek támogatása; 

 javaslatok készítése a jogalkotók felé a solymászatot, ragadozómadár-védelmet, 

természetvédelmet, valamint a szellemi kulturális örökséget érintő jogszabályok terén; 

 A solymászat, ragadozómadár-védelem, természetvédelem, illetve a szellemi kulturális 

örökség gondozása terén kiemelkedő eredményt elért személyek, szervezetek, 

közösségek elismerésére javaslattétel a Magyar Solymász Egyesület felé;  

 a magyar solymászat, mint szellemi kulturális örökségből fakadó hazai és nemzetközi 

feladatok ellátásának koordinálása, képviselete; 

 kapcsolattartás a szellemi kulturális örökségért felelős szervekkel, szervezetekkel és 

személyekkel, munkájukhoz szakmai segítség nyújtása; 

 kapcsolattartás a szellemi kulturális örökség és hungarikum közösségeivel, közös 

rendezvények, fórumok, konferenciák, kiállítások szervezése, illetve támogatása; 

 az Alapítvány tevékenységére utaló embléma (lógó) alapítása, használata;  

 céljai megvalósításához források megteremtése, ennek érdekében pályázatokon részvétel; 

 céljai megvalósításának támogatására weboldalt működtet; 

 a Facebook közösségi portálon elérhetőséget, kapcsolatot biztosít.  

 

 

6.) Az Alapítvány vagyona: Az Alapító alapítványi tőkeként az Alapítvány jogerős bejegyzését 

követően 100 000 Ft-ot (azaz egyszázezer  

     Forintot) bocsát az Alapítvány rendelkezésére. Az Alapítvány tőkéje az alapítványi célokra  

     felhasználható. 

 

Az Alapítvány céljaihoz illeszkedő tevékenységek támogatására a Kuratórium nyilvános 

pályázatot írhat ki a munkaprogramjában meghatározott feladatokra. Elbírálja a pályázatra 

beérkezett támogatási kérelmeket (támogatja, vagy elutasítja azokat). A támogatás módja lehet 

pályadíj, ösztöndíj vagy egyéb támogatás.  

 

7.) Az Alapítvány nyitott, ahhoz bármely bel- és külföldi magánszemély vagy jogi személy 

csatlakozhat, amennyiben annak céljaival egyetért és anyagi, vagy bármely más módon 
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támogatni kívánja, továbbá saját tevékenységével nem veszélyezteti a magyar solymászati 

kultúrát, a vadon élő védett és fokozottan védett állatfajokat, más természeti értékeket és 

természeti területeket. A befizetések növelhetik az Alapítvány vagyonát, vagy pedig célzott 

támogatásként fordíthatók közvetlenül alapítványi célokra is.  

 

A feltételhez kötött csatlakozás elfogadásáról a Kuratórium dönt. 

 

8.) Az Alapítvány közvetlen politikai tevékenységet nem folytat, (azaz pártpolitikai 

tevékenységet nem folytat, továbbá országgyűlési képviselői és önkormányzati választáson 

jelöltet nem állít, és nem támogat), szervezete pártoktól független és azoknak támogatást nem 

nyújt. 

 

9.) Az Alapítvány vállalkozási tevékenységet csak alapítványi céljainak megvalósítása 

érdekében, azokat nem veszélyeztetve – a jogszabály által megengedhető módon - végez. 

A gazdálkodás során elért eredményt nem osztja fel, azt a jelen okiratban meghatározott 

tevékenységre fordítja. 

Amennyiben befektetési tevékenységet folytat, befektetési szabályzatot készít, melyet a 

Kuratórium fogad el. 

 

10.) Az Alapítvány kezelő szervezete: a Kuratórium. 

A Kuratórium elnökét és tagjait az Alapító nevezi ki ötéves időtartamra, mely megbízás 

meghosszabbítható, illetve visszavonható a törvényben foglalt okok bekövetkezte esetén. 

 

A Kuratórium        

 

elnöke:        Duhay Gábor Antal 

lakcíme:      1033. Budapest, Huszti út 29. 

 

alelnök:      Ambrózy Árpád 

Lakcíme:    1147. Budapest, Szered u. 17.  

 

tagja:          Győrffy-Villám András 

lakcíme:     8297. Diszel, Templom tér 4.  

 

tagja:          Lelovits Krisztina 

lakcíme:     1183. Budapest, Széchenyi utca 46-48. fszt. 4/a  

 

A Kuratórium kezeli az Alapítvány vagyonát és dönt annak felhasználásáról. A Kuratórium 

üléseit szükség szerint, de legalább évente egyszer tartja. A Kuratórium üléseit az elnök hívja 

össze a napirend megjelölésével úgy, hogy a meghívó legalább 8 naptári nappal az ülést 

megelőzően megérkezzék a Kuratórium tagjaihoz. 

 

A Kuratórium határozatképes, ha legalább három tagja jelen van.  

 

A Kuratórium határozatait nyílt szavazással, egyszerű szótöbbséggel hozza. Szavazategyenlőség 

esetén az elnöki szavazat dönt.  

 

A Kuratórium tagjai tevékenységükért díjazásban és/vagy költségtérítésben részesülhetnek, 

amelynek mértéke az Alapítvány célját nem veszélyeztetheti.  
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A Kuratórium működési rendjét, belső munkamegosztását maga alakítja ki.  

 

A Kuratórium határozathozatalában nem vehet részt az a személy, aki vagy akinek közeli 

hozzátartozója a határozat alapján kötelezettség vagy felelősség alól mentesül, vagy bármilyen 

más előnyben részesül, illetve a megkötendő jogügyletben egyébként érdekelt. 

 

Nem minősül előnynek az alapítványi cél szerinti juttatás keretében, a bárki által megkötés 

nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatás. 

 

Nem lehet a Kuratóriumnak tagja, vagy tisztségviselője olyan személy, aki olyan gazdálkodó 

és/vagy közhasznú szervezetnél töltött be - annak megszűntét, vagy az onnan való kilépését 

megelőző két évben legalább egy évig - vezető tisztséget, amely az adózás rendjéről szóló 

törvény szerinti köztartozását nem egyenlítette ki. E korlátozás a közhasznú szervezet 

megszűntét, vagy az onnan való kilépést követő két évig vonatkozik az érintett személyre.  

Erről a kuratóriumi tagnak megválasztását megelőzően közhiteles nyilatkozatot kell tennie. 

 

Az alapító és közeli hozzátartozói nem lehetnek többségben a kuratóriumban. 

 

A Kuratórium ülései nyilvánosak, zárt ülést az elnök - az ülésen résztvevők egy harmadának 

indítványára személyiségi jogok, és adatvédelem érdekében - rendelhet el. 

 

A Kuratórium üléseiről jegyzőkönyvet és/vagy hangfelvételt kell készíteni, amelyből a hozott 

döntések tartalma, időpontja, hatálya, illetve a döntést támogatók és ellenzők számaránya (ha 

lehet személye) megállapítható. A jegyzőkönyveket és/vagy hangfelvételeket időrendben lerakva 

az Alapítvány irattárában meg kell őrizni. A határozatokról - a jelen bekezdésben írt tartalommal 

- külön nyilvántartást (határozatok tára) is kell vezetni. 

 

A Kuratórium döntéseiről az érintetteket legkésőbb 30 naptári napon belül írásban kell értesíteni. 

Az Alapítvány működésével kapcsolatban keletkezett iratokba az érintettek és az Alapítvány 

munkája iránt érdeklődők az alapítvány székhelyén - előzetes időegyeztetést követően - 

betekinthetnek. 

 

Az Alapítvány működéséről a Kuratórium az éves mérleg és beszámoló elfogadásával jelentést 

készít, melyet a Kuratórium legalább három tagjának kell igenlően elfogadnia. 

 

A jegyzőkönyvek vezetéséről, a határozatok nyilvántartásáról és azoknak az érintettekkel való 

közléséről, nyilvánosságra hozataláról a Kuratórium elnöke köteles gondoskodni. 

 

11.) Az Alapítvány képviselete: az Alapítványt az elnök önállóan képviseli. Akadályoztatása 

esetén az alelnök helyettesíti. Alapítvány vagyona felett utalványozási joga az elnöknek 

önállóan, az alelnöknek önállóan van, az elnök akadályoztatása esetén. 

 

12.) Az Alapító háromtagú Felügyelő Bizottságot hoz létre, melynek megbízatása öt évre szól. A 

megbízatás az idő lejárta előtt is visszavonható, illetve meghosszabbítható. 

 

A Felügyelő Bizottság elnöke és tagjai: 

 

név:         Bogyai Frigyes                                                

lakcím:    8228 Lovas, Öreghegyi u. 322. 
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név:         Skerlecz Balázs  

lakcím:    2235. Mende, Hunyadi u. 8. 

 

név:         Záborszky Ede  

lakcím:    2144. Kerepes, Szőlősor u. 25. 

 

Nem lehet a Felügyelő Bizottság elnöke vagy tagja, aki: 

 a Kuratórium elnöke, vagy tagja, 

 az alapítvánnyal e megbízatásán kívül más tevékenység kifejtésére irányuló  

      munkaviszonyban, vagy munkavégzésre irányuló egyéb jogviszonyban áll, ha jogszabály  

     másképp nem rendelkezik, 
 az alapítvány cél szerinti juttatásából részesül (kivéve az alapítványi cél szerinti juttatás 

keretében a bárki által megkötés nélkül igénybe vehető nem pénzbeli szolgáltatásokat), 

 az előzőekben meghatározott személyek közeli hozzátartozója, 

 továbbá aki olyan gazdálkodó és/vagy közhasznú szervezetnél töltött be - annak 

megszűntét, vagy az onnan való kilépést megelőző két évben legalább egy évig - vezető 

tisztséget, amely az adózás rendjéről szóló törvény szerinti köztartozását nem egyenlítette 

ki. E korlátozás a közhasznú szervezet megszűntét, vagy az onnan való kilépést követő 

két évig vonatkozik az érintett személyre. Erről a felügyelőbizottsági tagnak 

megválasztását megelőzően közhiteles nyilatkozatot kell tennie. 

  

A Felügyelő Bizottság ellenőrzi az alapítvány működését, gazdálkodását. Ennek során a 

kurátoroktól jelentést kérhet, az Alapítvány könyveibe, irataiba, hangfelvételeibe betekinthet, 

azokat megvizsgálhatja. Tagjai részt vehetnek a Kuratórium ülésein. Felügyelő bizottsági ülést 

szükség szerint, de legalább évente kétszer kell tartani.  

 

A Felügyelő Bizottság köteles a Kuratóriumot tájékoztatni és annak összehívását 

kezdeményezni, ha a szervezet működése során jogszabálysértést, mulasztást, vagy a vezető 

tisztségviselők felelősségét megalapozó tényt észlel. Amennyiben a Kuratórium összehívására 30 

napon belül nem kerül sor, erre a Felügyelő Bizottság is jogosult. Ha a Kuratórium a törvényes 

működés helyreállításához szükséges intézkedéseket nem teszi meg, a Felügyelő Bizottság 

haladéktalanul köteles értesíteni a törvényességi felügyeletét ellátó szervet. 

 

A Felügyelő Bizottság akkor határozatképes, ha mindhárom tagja jelen van. Határozataikat 

szótöbbséggel hozzák. A Felügyelő Bizottság egyebekben ügyrendjét maga állapítja meg. 

 

A Felügyelő Bizottság tagjai díjazásban és/vagy költségtérítésben részesülhetnek, amelynek 

mértéke az Alapítvány célját nem veszélyeztetheti 

 

13.) Az Alapítvány működése nyilvános, számít minden társadalmi kezdeményezés támogatására 

és részvételére. 

 

14.) A Kuratórium szükség szerint, de évente legalább egy alkalommal köteles írásban 

tájékoztatni az Alapítót és a csatlakozókat munkájáról, így különösen az alapítványi vagyon 

kezeléséről és felhasználásáról. Az alapítvány honlapot működtet, melyen a nyilvánosság 

számára elérhetővé teszi tevékenységét, eredményeit, a folyamatban lévő projekteket, felhívásait, 

pályázati lehetőségeit, a döntéseket, szolgáltatásai igénybevételének módját, egyéb beszámolók 

tartalmát. Évente egy alkalommal összefoglalót készít az elmúlt év eredményeiről, 

gazdálkodásának legfontosabb adatairól.   
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15.) Az Alapítvány - törvényben foglalt okokból történő megszűnése esetén - vagyonát a Magyar 

Solymász Egyesület tevékenységének támogatására kell fordítani.  

 

 

Budapest, 2016. április 

 

 

 

Magyar Solymász Egyesület 

alapító 

(képviseli: Prágay István) 

 

 

 

Duhay Gábor Antal 

A Kuratórium elnöke 

 


